

Καρδιακός Λόγος: Κυριακή της Σαμαρείτιδος (Μητροπολίτης Λεμεσού - Νίκος Γκουράρος)

[Ορθοδοξία και Ορθοπραξία](#) / [Θεολογία και Ζωή](#) / [Ορθόδοξη πίστη](#) / [Πεμπτούσια· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες](#) / [Πολυμέσα - Multimedia](#)



Σε όλη αυτή τη συζήτηση μεταξύ του Κυρίου και της Σαμαρείτιδος βλέπουμε την δίψα του Θεού για να σωθεί ο άνθρωπος και την δίψα του ανθρώπου για να γνωρίσει τον Θεό. Ποιες είναι οι υπερβάσεις που πρέπει να κάνουμε για να δουλέψει αυτή η σχέση; Ο Κύριος πχ κάνει υπερβάσεις για να μας σώσει;



Ο τόπος η ώρα και η περιρρέουσα ατμόσφαιρα είναι σημαντικές την στιγμή της επαφής μας με τον Θεό;

Τις περισσότερες φορές δεν δίνουμε και πολύ σημασία;

Και η Ευα πάτησε την εντολή την έκτη ώρα και η Σαμαρείτιδα σώθηκε την έκτη ώρα. Ποια είναι η διαφορά της Εύας από την Σαμαρείτιδα;

Πως γίνεται παράδειγμα η στάση της Σαμαρείτιδας απέναντι στον Κύριο για ένα ποιμενόμενο;

Η Σαμαρείτιδα Τον βλέπει σαν εχθρό. Αντιδρά με την λογική θα λέγαμε. Ποιες είναι οι προϋποθέσεις για να σταματήσουμε να αντιμετωπίζουμε τον διπλανό μας μόνο λογικά και εξωτερικά;

Όταν της ζητάει ο Κύριος να του δώσει να πιεί νερό το συνέκρινε με τον Πατριάρχη Ιακώβ και ο Κύριος δεν της είπε «ποιος Ιακώβ» εγώ είμαι μεγαλύτερος αλλά της απάντησε πιο ταπεινά.

Μιλήστε μας για αυτό το νόημα της πάλης μεταξύ Θεού και ανθρώπου;

Πως ανάβει την επιθυμία της δικής μας ψυχής για πνευματικά πράγματα καθημερινά ο Κύριος;

Πως πρέπει να αντιδρούμε προσωπικά σε προ οράσεις από τους σύγχρονους πατέρες;

Η πόρνη έκανε ουσιαστικά δογματική συζήτηση με τον Κύριο όταν νόμιζε ότι ήταν προφήτης.

Τι μας διδάσκει ο Κύριος στο σημείο που της λέει ότι θα έρθει ο καιρός που οι αληθινοί προσκυνητές θα προσκυνήσουν πνευματικά και αληθινά «εν Πνεύματι και ἀληθεία».

Ποιοι είναι οι αληθινοί προσκυνητές και τι μας τονίζει εδώ με το «εν Πνεύματι και ἀληθεία»;

Πόρνη μέ συνείδηση αποστόλου!

Πως μπορούμε μιμηθούμε κι εμείς αυτή τη Σαμαρείτισσα και χωρίς να νιώθουμε παράλογη ντροπή για τα αμαρτήματά μας.

Η Σαμαρείτιδα τον είδε για μια στιγμή, τον γνώρισε και οδήγησε τους συμπολίτες της κοντά Του.

Ποια είναι η αιτία που μερικοί άνθρωποι κάθε ώρα και κάθε στιγμή τον συναντούμε τον Χριστό και ποτέ δεν τον γνωρίζουμε;

[\(περισσότερα...\)](#)